

《习近平关于国家能源安全论述摘编》出版发行

新华社北京6月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于国家能源安全论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

能源安全事关经济社会发展全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从国家发展和安全的战略高度，找到顺应能源大势之道，提出能源安全新战略，推动能源消费革命、能源供给革命、能源技术革命、能源体制革命，全方位加强国际合作，我国新型能源体系加快构建，能源保障基础不断夯实，为经济社会发展提供了有力支撑，为世界能源安全和能源

发展转型贡献了中国智慧和力量。习近平同志围绕国家能源安全发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程统筹好能源发展和国家能源安全，深入推动能源革命，加快建设能源强国，为中国式现代化建设提供安全可靠的能源保障，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计217段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年5月期间的报告、讲话、演讲、谈话、贺信、回信、指示、批示等130多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

株州日报全媒体记者/邹家虎 谭昕吾

胜负不足重，重在知己。体育运动的背后，常常温情动人。

因“厂BA”而聚，老友多了一个相聚的理由，温暖再续，追忆青春；运动员们紧紧握手，尊重对手、展现友谊；城市之间因篮球而拥抱，合作共赢，共享快乐。

赛场内外，上演一个又一个的动人故事。

温情是善意的传递

“厂BA”上的温情，是善意的传递，来自知己，也来自陌生人。

近日，年逾古稀的陈建国向社区人员打听“厂BA”赛程安排。原来，他的好友唐义君是个篮球迷，几位古稀老人经常一起锻炼身体、外出游玩，这次碰到“厂BA”，他们不愿错过。

“我们不会开车，夜间能坐的公交也少，所以看不了晚间的‘厂BA’，一直觉得遗憾。”唐义君退休前是体育教师，非常喜欢篮球比赛。

听说今年“厂BA”开辟下午场，大家如少年般，兴致勃勃地约定：下午场的赛事必到。开赛以来，几位“古稀少年”迅速投入比赛激烈的氛围和震天呐喊中。

“厂BA”赛场内外“热辣滚烫”，在神农架市集总能看到身穿“新区推荐官”马甲的摄影爱好者、自媒体达人穿梭人群中，为烟火气十足的夜市拍摄视频素材。

资深摄影师“天马行空”说：“生活不

温情“厂BA”—— 一场球 一片情

易，一些摊主为了生活，白天工作，晚上全家出动摆摊，忙到很晚。我帮不了什么，但能尽微薄之力为他们做点宣传。”

由他们拍摄记录的美食与美景、笑脸与善意，通过网友、自媒体的传播，吸引了更多市民前来“厂BA”打卡游玩。

“厂BA”是桥梁，连接你我，让我们温暖再续、追忆青春；让我们传递善意、收获快乐。

温情是友谊的呼唤

“厂BA”上的温情，是一次坚毅的握手，来自好友，也来自对手。

在高科集团与专精特新队的比赛中，专精特新队最终被对手绝地反击，令人扼腕。比赛结束后，球员们握手退场、微笑示意。

湘钢集团与株硬集团的较量十分胶着，湘钢球员陈双进时摔倒，株硬球员刘忱上前询问，并将他扶起……球场上的握手，互相尊重、表达友好。

场上握手是尊重，场下握手是合作。

首次参加“厂BA”的专精特新队，由8家国家级、省级专精特新“小巨人”企业组成。

德智新材料是其中之一，该公司董事长黎攀说：“‘厂BA’在株州有很好的群众基础，我发现，球队都是大企业的，其实中小企业不仅在科研上有硬实力，也希望在这种全民参与的活动中展现风采。”

今年，德智新材料向组委会提出了“组队”想法，园区内瑞邦医疗、特科能、菲斯罗克等多家企业纷纷响应。最终，专精特新队组队成功。

场下的握手也存在于对手间。专精特新队中的瑞德公司，研发生产的压力烧结炉是湖南省的“单项冠军”产品，其以稳定的性能和高自动化程度，迅速在我市硬质合金生产企业中得到推广，其中就有株硬集团。双方在生产经营中，建立起互信、可靠的伙伴关系。

这是厂与厂之间的温情，场上的握手，互相尊重、表达友好；场下的握手，团结合作、互惠互利。“厂BA”是纽带，促进了厂与厂之间的互动和交流，让企业的情谊历久弥新。

温情是长久的拥抱

“厂BA”上的温情，是一个长久的拥抱，来自你的城，也来自我的城。

这个端午假期 五十余万人次逛株州

株州日报全媒体记者/温琳
通讯员/胡任 张坚煜

端午节假期，粽叶飘香，龙舟竞渡，株州市策划推出了一系列融合传统文化、地域特色与时尚潮流的文旅体活动，营造了浓厚的节日氛围。

从湖南省旅游统计综合平台检测的数据来看，假日期间全市纳入监测的文旅单位56个，累计接待人数52.95万人次。其中，全市纳入监测的景区16个，累计接待游客42.63万人次，累计营业收入1826.89万元。

“厂BA”+龙舟赛，燃情竞技

假日期间，株州“厂BA”篮球锦标赛精彩纷呈，唱响青春音乐燃爆全场，精美端午礼物派送惊喜满满，包粽PK赛、节日打卡、旱地龙舟、艾草花艺等全民大挑战活动更是欢乐多多，神农架市集还花式为高考考生送福利。

渌口区在朱亭古镇举行了端午2024株州渌口龙舟邀请赛，12支龙舟队擂鼓奋进，逐浪湘江，带来了一场激情竞速的龙舟盛会。

活动现场还设有汉服集市，开展“寻找最美汉服小姐姐”活动。▶▶下转02版



端午节假期，「厂BA」夜市里人气超旺。株州日报全媒体记者 刘震摄

用好大数据 管好微权力 我市以科技赋能正风肃纪反腐



株州日报(全媒体记者/陈正明 通讯员/廖培) 近日，茶陵县严塘镇茨溪村连片的农田里，种粮大户谭海林忙着用播撒机将30吨有机肥撒入田间。

“有机肥是政府发的，自己买的话要2万多块钱。”谭海林笑着说，这批有机肥可谓是“失而复得”。

此前，市纪委监委开展涉农领域专项治理，通过对日常监督和涉农领域资金、物资发放数据分析，发现茶陵县农业农村原党委委员、副局长段秋发利用职务便利克扣侵占农民有机肥等问题线索。查办案件中，茶陵县纪委监委跟进监督，这批有机肥送到农户手中。

专项治理期间，市纪委监委利用“智慧监督”云平台数据分析比对功能，查处了一批党员干部借特定关系人名下涉农企业“马甲”靠农吃农、损农坑农的典型案件。

“大数据监督让涉农领域人力分析难、隐藏深的问题线索浮出水面。”市纪委监委技术保障室负责人介绍，将问题反映集中的县原畜牧水产局各类补贴发放数据导入“智慧监督”云平台后，系统分析显示，该局不少补贴资金集中流向几

家特定农业企业，十分反常。这些屡屡躲过监督检查的庞大数据、不太起眼的单笔数字和穿上合法公司“马甲”的涉农企业，最终在大数据监督面前露了“马脚”。

根据数据分析指示的调查方向，攸县纪委监委查处了该县原畜牧水产局党组书记、局长符劲松利用手中权力，借亲友开办的多家涉农企业，以发放各类补贴形式套取侵占国家巨额补贴等违纪违法问题。

之后，株州市、攸县两级纪委监委梳理符劲松案特点，总结出“各类补贴项不落的多头补、同类补贴分次有份的连年补、独一家别无分店专享补、不高不低恰好达标的踩线补、亲友参股企业获补的关联补、不补大户倒补散户的反向补”等补贴情形，并结合涉农领域补贴资金总量大、名目多、单笔小等特点，运用大数据监督筛查补贴资金数据背后不符合政策、不合逻辑、不够条件、不知去向的“人、钱、事、物”，挖出醴陵市财政局乡镇财政服务中心工作人员颜耀军借管理“惠农一卡通”系统便利侵占巨额涉农补贴、原株洲县财政局国库集中支付核算中心主任何花群借涉农企业申报扶持资金索要巨额回扣等严重违法违纪案件。

市纪委监委有关负责人介绍，下一步将持续在常治和长效上下功夫，督促职能部门以案促改、促治，依据大数据监督分析发现的管钱用钱制度漏洞，推动建章立制，看紧权力、看牢资金。

光伏发电降本增效

炎陵企业装上“金屋顶”

株州日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/唐罗华) 6月8日，位于炎陵县高新区的炎陵银大纺织有限公司车间，生产线繁忙有序，工作人员穿梭于纺织机之间，娴熟地操作着设备。

“我们生产用的都是自己的电。”该公司有关负责人介绍，去年，公司在屋顶安装了5000千瓦光伏发电设施，年均发电量380万千瓦时，年省电费70万元左右，减少了生产成本。

为帮助老区发展经济，靠着丰富水能资源，上级有关部门曾给予炎陵县用电优惠政策，2004年炎陵

电价为0.28元/度。2021年10月，炎陵电价优惠政策取消，炎陵县企业用电成本上升。

炎陵县高新区探索企业用电新模式，帮助企业降本增效。去年3月，与中国能源建设集团北京电力建设有限公司签订投资合同，在园区大力推广屋顶光伏发电项目，得到各企业积极响应。炎陵县高新区组织专人对园区企业屋顶面积、企业参与意向等进行摸底，帮助企业尽快建设。

截至目前，炎陵县高新区已有8家企业屋顶光伏发电项目投入使用，预计年底可达10家。

唐人神子公司拟增资近5亿元

株州日报(全媒体记者/王娜 实习生/尹湘琳) 近日，唐人神集团发布公告，为满足子公司生产经营需要，公司及2家全资子公司拟以现金形式对6家水产、生猪、骆驼饲料子公司进行增资，增资总额达4.74亿元。

湖北湘大水产、重庆湘大生物、广东美神生猪公司、禄丰美神养殖公司由唐人神集团100%控股，分别从事饲料生产、销售，饲料添加剂、生猪的饲养及销售等，此次，唐人神集团拟对上述4家企业分别增资6000万元、4400万元、7000万元和2亿元。唐人神集团称，增资资金来源为公司及

子公司的自有资金，不会对财务状况和经营状况造成不利影响，亦不会影响公司的发展规划。

今年一季度，唐人神集团归母净利润亏损收窄至1.98亿元。在近期举行的业绩说明会上，唐人神集团称，未来公司将坚持持续生猪全产业链经营，不断扩大饲料、生猪、肉品业务规模。其中，养殖业务推进以低成本为中心，饲料业务打造“产品+服务”的价值营销体系，肉品业务加快业务转型和产品研发，持续打造大单品和爆品。同时，公司将拓宽融资渠道，加强风险控制。

在项目谋划上实现新突破

——“重大项目攻坚年”系列评论之一

朱理平

编者按

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。市第十三次党代会以来，我市经济运行稳中有进，从发展经验来看，得益于坚定不移地走以实体经济为本、以先进制造业当家、以创新为主驱动、以成本领先为导向的高质量发展之路。

今年，市委、市政府决定，在全市开展“重大项目攻坚年”“创新成果转化年”活动，释放出以重大项目建设、创新成果转化为重要抓手，推动株州高质量发展的坚定决心。即日起，本报刊发系列评论，为“两个年”活动加油鼓劲，呼吁全市上下以奔跑的姿态前行，用决战的状态实干，全力推动株州经济发展大步跨越、奋力赶超。

发展是硬道理，项目是硬支撑。当前，各地各部门都在掀起“比学赶超、争先进位”的热潮，如何学先进、补短板、强优势、促发展？最终还是体现在重大项目的成效上；只有项目建设实现新突破，高质量发展才能实现大进位。

抓项目、培产业，是株州实现向上突围的关键点与突破口。

往远看，依托国家“一五”“二五”战略布局，大批产业项目落户，株州开启了从湘江边的小镇迈向工业名城的征程。往近看，近年来我们连续开展“项目攻坚年”“重大项目攻坚年”等活动，一个个投资体量大、科技含量高、带动能力强的项目落地见效，为高质量发展打造了新引擎、培育了新动能。

进一步则“长风破浪会有时”，停一步则“一篙松劲退千寻”。向未来，自觉把株州的发展放在全国、全省发展的大格局中去考量，精准谋划和实施更多好项目、大项目，全力以赴补短板、保民生、兴产业，我们才能实现产业竞争力、时空竞争力、治理竞争力、品牌竞争力、队伍战斗力的持续提升。

谋定而动，笃行致远，讲项目谋划，株州有底气。

从重大战略中“找”项目，拓展产业空间。立足雄厚的制造业基础和强大的技术创新实力，我们从零起步，将北斗产业引入“3+3+2”现代产业体系，短短两年多时间，签约引进北斗企业和项目超30个，构建全新产业生态，再造了一个新的经济增长点。

从自身禀赋中“挖”项目，再造发展优势。聚焦将交通区位优势尽快转化为成本优势，我们策划实施铁路综合物流基地项目，推动株州港扩能升级，开通直达上海水运航线等，加快构建“铁公水”多式联运体系，发展竞争力有效提升。

为项目建设注入更多“源头活水”，要在项目谋划上下更大功夫。把握大局大势。立足区位优势、产业优势、资源优势、政策优势，研究

透国家产业政策、市场发展趋势与自身实际需要，着眼长远，敢开思路，找准主攻方向，策划一批具有前瞻性、引领性的大项目，赢得主动。

做实基础工作，努力在“上级有支持、市场有前景、本地有需要”中找到最佳的结合点、发力点，全面提高项目谋划的精准性、时效性和专业化水平，进一步增强项目的吸引力，不断提高对上争取的成功率，争取更多项目被列为省、重点、重大项目，为发展打下坚实基础。

主动担当作为。“复兴号”跑得快，在于每节车厢都有驱动力。在项目谋划上实现新突破，不仅要靠火车头带着跑，更需要人人参与，每个单位都要有责任，每个单位都是“动车组”，每个个体都是驱动力。

没有什么比塔吊高耸林立更能传递发展的信心，没有什么比项目接踵落地更能澎湃发展的动力。无论环境如何复杂多变，只要项目不断生成，不断成长，株州的发展就不会停步。

中央第五生态环境保护督察组 向我市移交第三十一批信访件

(2024年6月9日8时—6月9日20时)

6月10日，中央第五生态环境保护督察组向我市移交第三十二批共计133起群众信访件(来电举报97件，来信举报36件)，其中重点件2件。涉及株州的交办群众信访举报件7件，含重点件0件。

扫一扫关注株州日报社新媒体

